

李慧詩
(Lee Wai Sze, Sarah)
出生日期：1987年5月12日
出生地：香港
籍貫：潮州
宗教：基督教
生涯簡介：2004年成為職業車手，由於患有貧血症，她在高強度的短距離項目訓練和比賽中，恢復體力較其他運動員慢、需時長。2007年，她在一次公路訓練中，因閃避野狗翻車，導致左手舟狀骨骨折；養傷期間，她依然堅持進行單車機和橢圓訓練。考慮到她的身體特徵，教練沈金康曾經幾度想勸她退役，但是最終被她努力不懈的精神所感動。

威水史
2010年11月，亞運會場地單車500米計時賽，以33.945秒破亞洲紀錄的成績奪金。
2012年2月，亞洲單車錦標賽，奪兩金一銅。同月，又在世界盃英國站贏得爭先賽銅牌和競輪賽銀牌。
2012年8月4日，奪倫敦奧運會場地單車女子凱林賽銅牌，這也是香港歷史上第三面奧運獎牌。
2012年10月13日，榮膺場地單車世界盃哥倫比亞站爭先賽冠軍。
2013年1月，榮膺世界盃爭先賽及凱林賽總冠軍。
2013年2月21日，場地單車世錦賽女子500米計時賽，以33秒973的成績奪冠，成為香港首位女單車世界冠军。

李慧詩(右)與教練沈金康情同父女。
資料圖片

世錦賽力壓群芳再寫輝煌

李慧詩踏出冠軍彩虹



身穿彩虹戰衣的李慧詩(中)與亞季軍合影。 美聯社

香港文匯報訊(記者 郭正謙)繼亞運金牌、雙料世界盃總冠軍、奧運銅牌後，李慧詩再在自己輝煌的職業生涯添上一道「彩虹」。香港時間昨日凌晨，這位「牛下女車神」在白俄羅斯舉行的場地單車世界錦標賽女子500米計時賽項目中力壓群雌，以33秒973的成績勇奪冠軍穿起代表最高榮譽的彩虹戰衣，成為繼黃金寶及郭灝庭後香港第三位單車世界冠军。



李慧詩衝線後展露出燦爛笑容。 美聯社

早已揚言2013年的最大目標就是彩虹戰衣的李慧詩，當日在白俄羅斯首都明斯克，面對來自世界各國的11名選手的挑戰，排第10位出賽的她初段雖然稍稍落後，在頭250米只列第3，不過憑藉驚人的爆發力及耐力，李慧詩在衝刺階段不斷加速，最後創出33秒973的佳績，以0.023秒的極微差距力壓德國車手米莉亞及莉貝加排名第一，將彩虹戰衣收歸囊中，成為繼黃金寶及郭灝庭後香港第三位單車世界冠军，亦是首位香港女車手奪得這項榮譽，為香港體壇寫下輝煌新一頁。

廣州亞運後實現三級跳

廣州亞運會，李慧詩在女子500米計時賽中奪金嶄露頭角，如今更在這項目上登上世界之巔，短短3年間李慧詩便實現了這個項目的「三級跳」，她表示賽前雖然非常緊張，不過一直對奪冠很有信心：「我知道排在我之後出賽的均是擅長500米計時賽的好手，能夠贏得冠軍非常開心興奮。」前港隊單車名將洪松蔭大讚李慧詩無論心理及技術上均進步神速：「李慧詩向來以爆炸力及耐力見稱，今次明顯看到她的起步大有進步，而且心理素質非常好，一直堅持到最後衝刺。」這一件彩虹戰衣不僅標誌著

香港體壇的又一高峰，更代表著李慧詩與沈金康教練之間牢不可破的羈絆。自廣州亞運奪金後，李慧詩一直希望在500米計時賽進軍世界，可惜2011年荷蘭世錦賽李慧詩因太想將金牌獻給沈金康以減輕後者的亡母之痛，求勝心切下無緣獎牌；而2012世錦賽，再因要備戰倫敦奧運凱林賽和爭先賽再次未能造出好成績；直至今日，李慧詩以放棄奧運銅牌後放下的決心，出戰今屆世錦賽500米計時賽項目，終於完成了三年以來的志願勇奪冠軍。

教練稱讚：走向成熟

向來嚴謹的沈金康教練亦對李慧詩表達了罕有的讚美之詞：「李慧詩為這件彩虹戰衣放棄了很多，奧運後沒有放假放鬆堅持訓練，而今屆世錦賽的鬥爭非常激烈，李慧詩與第二名之間的差距非常小，不過她一直冷靜應對場上的成績變化，證明自己是一名經得起考驗的運動員，是一名真正走向成熟的運動員。」



FANS以不同形式表達對香港選手的支持。 資料圖片

中國男團爭先賽第8

香港文匯報訊(記者 郭正謙)港隊於今屆場地單車世錦賽派出7人大軍出戰。香港時間昨日凌晨，除李慧詩外，曾同樣獲得彩虹戰衣的郭灝庭亦出戰男子捕捉賽，結果以第10名完成賽事。而國家隊派出成昌松、張森和張磊應戰的男子團體爭先賽則只能以44秒855的成績名列第8位，該項目的三甲分別為德國、新西蘭及法國。

另外，中國男隊(左下圖)還在隊際追逐賽名列第10。日前，郭爽/宮金傑在女子團體爭先賽中不敵宿敵、衛冕冠軍德國的沃格爾/維爾特屈居亞軍，這是國家隊迄今為止在明斯克世錦賽取得的最好成績。

其他項目方面，澳洲名將夏實則以4分16秒733的成績壓倒愛爾蘭老將馬田與雲獲得男子個人追逐賽冠軍，亦是今屆世錦賽個人第二金，不過馬田與雲則在男子捕捉賽中扳回一城，以17分23秒505奪冠，成為愛爾蘭男車手116年以來獲得的首面世錦賽金牌。而女子團體追逐賽則由英國隊以3分18秒140成功衛冕。

瑞士女排精英賽 中國陷死亡之組

2013年瑞士國際女排精英賽將於5月28日至6月2日在蒙特勒舉行。中國女排與奧運冠軍巴西、世錦賽冠軍俄羅斯以及東道主瑞士分在A組，B組則包括日本、意大利、德國和多米尼加。中國女排小組賽須率先激戰俄羅斯隊。

共八支隊伍報名參加第16屆瑞士國際女排精英賽，除東道主瑞士自1996年以來首次參賽外，世界排名前10名中的七支隊伍報名參加，分別是：世界排名第二的巴西、第三日本、第四意大利、第五中國、第六俄羅斯、第八德國和第十多米尼加。

本屆賽事將於5月28日至6月2日在蒙特勒的皮埃爾體育館舉行。

根據賽程，小組賽每天進行三場較量，中國女排首先在5月28日第二場比賽中激戰俄羅斯，5月29日第二場較量中挑戰巴西，5月30日首場比賽中與瑞士交手，5月31日輪空。6月1日進行交叉準決賽的較量，6月2日則展開決賽日的爭奪。

不過，中國女排主教練至今懸而未決，雖然有消息指陳忠和將重掌女排帥印，但卻無從證實。



陳忠和(右)率中國女排在京奧奪得銅牌。 資料圖片



謝文駿(左)衝過終點。 法新社

劉翔師弟斯德哥爾摩奪銀

據國際田聯消息，與劉翔師出同門的年輕跨欄選手謝文駿當地時間21日參加了斯德哥爾摩室內田徑賽。在一場「師弟之間的對決」中，謝文駿不敵古巴名將羅伯斯的師弟奧爾特加獲得第二。

此次是謝文駿參加歐洲拉練的第三站也是最後一站，22歲的謝文駿沒能延續此前不斷刷新個人最好成績的良好狀態，以7秒68的成績完成男子60米欄比賽。古巴選手奧爾特加的奪冠成績是6秒62。

賽後國家體育總局田管中心副主任馮樹勇通過個人微博點評說：「今天謝文駿的問題仍然是起跑後到第一欄太慢，又是到第三欄才開始追趕，但60米欄是沒有太多的機會去追趕已經領先較多的選手的。(謝文駿)必須將這個弱點加以改進才能

提升到一個更高的水準。這需要下很大的工夫，但是是有希望的。繼續加油！」

據馮樹勇介紹，謝文駿此次歐洲拉練共參加三站比賽，比了五個賽次，成績都在7秒70之內。此前四槍的成績分別是7秒69、7秒66、7秒61和7秒60，謝文駿不僅一周之內四次刷新個人最好成績，並且在伯明翰室內賽中拚得一枚銅牌。

「(成績)相當的穩定，這為他今年的室外賽季打下了一個很好的基礎，而且讓世界田徑開始認識這個新手。」馮樹勇說。

當日還有另外兩名中國選手參加了男子跳遠的比賽，其中李金哲發揮出色以8米11的個人室內最好成績獲得第三，雲知明跳出7米77排在第八位。

中華拾錦

10足球少年將赴德深造

中國英利綠色能源控股有限公司將繼續支持中國青少年「校園足球」活動，並攜手中國足協再次成為拜仁慈善青少年世界盃的中國主辦方。拜仁慈善青少年世界盃活動於2013年2月17日至23日期間舉行，來自全國各地的60名頂尖足球少年通過比賽形式進行角逐。最終會有10名優秀球員於6月3日至6日赴德國慕尼黑參加公開訓練。

卡塔爾賽 國乒全線晉級

2013年國際乒聯世界巡迴賽卡塔爾公開賽昨結束資格賽，中國隊的參賽球員均順利拿到正賽資格。閔安在男單小組賽中連贏兩場晉級，男雙樊振東/許昕、女雙劉詩雯/朱雨玲和李曉丹/趙岩(見圖)都擊敗各自對手。其中，李曉丹/趙岩在首輪正賽遭遇新加坡名將馮天薇/于夢雨，但這對年輕球手初生牛犢不畏虎，以3:0橫掃對手晉級。



香港文匯報記者 陳曉莉

青年跳水賽預演全運

儘管距離第12屆全國運動會開幕還有大半年，22日在江蘇省常州市開賽的2013全國青年跳水冠軍賽作為「先行」頗具看點。共20個省市派隊角逐，使全國青年跳水賽成為全運會「諸侯爭霸」的預演。其中汪皓、王鑫領銜的天津隊為在全運會爭金奪銀，特意提早了冬訓時間。倫敦奧運會女子雙人10米台冠軍汪皓說：「隨着年齡增長，我會把更多精力轉入跳板。」此役可以驗證她從跳台向跳板項目轉換的訓練成效。

中新社